新闻热线:0571-85310540 13857101115

打好整治组合拳

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,男子田某接到诸暨交警通知, 其驾驶电动自行车时存在违法行为被非现场违法 采集设备记录,随后田某到枫桥交警中队接受处 理。民警对其驾驶电动自行车未戴头盔的违法行 为进行警告处罚,田某在观看安全宣教视频后签 署安全驾驶承诺书。

夏季治安打击整治行动开展期间,诸暨交警针对电动自行车违法行为,通过现场和非现场取证转现场执法两种途径,扩大管控覆盖面。精准部署警力,调动城区铁骑中队和10个基层交警中队铁骑小分队屯警路面,在全市重点区域开展常态化巡逻执法,提升路面动态管控;抽调三分之一机关警力,支援基层开展每周二次的"夜鹰"行动,整治电动自行车闯红灯、逆向行驶、飙车炸街等3类违法行为。自7月1日至8月10日,查处非机动车违法行为17658起。

同时,诸暨交警积极构建电动自行车非现场 取证转现场执法体系,启用部分试点路口RFID (射频识别技术)读写器,融合视频AI结构化算 法,精准监测在途电动自行车即时数据。7月23 日至8月9日,采集非现场违法行为3549条。

集中拆违防风险

通讯员 何凯丽

本报讯 近日,义乌市廿三里街道综合行政执法队联合街道应急、消防等部门开展生产经营性单位消防通道违法建筑拆除标准化行动。

执法队员按照"边排摸、边整治"的要求细分网格,明确责任,通过无人机巡查、实地走访等方式,对企业消防通道违法搭建情况开展排查和核实,确保不漏一处。按照排查问题清单,执法队员向存在安全隐患的企业发放责令整改通知书,要求其限期整改。同时,执法队员通过走访、约谈,阐明消防通道违建的严重性、危害性,解释消防通道违建拆除的重要性、必要性以及当前消防安全形势,督促企业主自行整改。

做公益矫心正行

通讯员 季慎军

本报讯 为进一步增强社区矫正对象的社会 责任感,近日,浦江县司法局组织社区矫正对象参 加公益活动,让他们体会到付出、奉献的获得感和 成就感。

活动中,社区矫正对象身穿志愿者红马甲,分 工合作,互相配合,穿梭在城市的街头巷尾、住宅 小区,投入到清扫街道、铲除杂草和捡拾垃圾的工 作中,获得了当地居民的好评。大家干劲十足,纷 纷表示参加这样的活动很有意义,通过劳动和汗 水,让自己成为自食其力的人、对社会有益的人。

此次活动旨在发挥公益活动在社区矫正工作中的教育和塑造功能,传播社会正能量,帮助社区矫正对象增强自我认同感,以更加乐观、积极的状态融入社会。

调整心态树信心

通讯员 赵健翔

本报讯 为了帮助社区矫正对象顺利渡过矫正期,近日,金华市婺城区司法局联合悦欣社工组织开展了主题为"提高生命韧性,创造美好未来"的解矫教育,为社区矫正对象上好社区矫正"最后一课"。

社工通过开展案例分享、生命线绘制、心理游戏(人生五样)和给未来的自己写信等活动,带领社区矫正对象回顾过往、做好总结,帮助他们调整心态、找准定位,为之后更好地融入社会、重启人生打好基础。此次解矫教育,帮助社区矫正对象调整了心态,树立生活信心,同时进一步提升了社区矫正工作的成效。

纳凉处反诈开讲

东阳市公安局深入推进夏季治安打击整治行动。连日来,巍 山派出所民警针对村民聚集纳凉之际,利用午休时间陪纳凉教反 诈,提高村民防范意识。 通讯员 徐步文



"反诈摊位"出摊了

近日,诸暨市公安局店口派出所联合移动公司在店口镇某小区设立"反诈小摊",让居民在家门口就能学到反诈知识。民辅警通过发放宣传单、面对面讲解等形式,向居民介绍了反诈知识,并指导大家下载安装"国家反诈中心"APP。 通讯员 杨晶



警示教育塑新生

为增强社区矫正对象的遵纪守法意识,近日,东阳市司法局组织开展警示教育活动,通过以案说法,告诫社区矫正对象要认真学习规定,珍惜矫正机会,以良好的心态、崭新的姿态顺利回归社会。通讯员 吴俊雅 贾滇飞



把道路还给行人

通讯员 潘巧灵 本报记者 方正义

本报讯 近日,三门县综合行政执法局开展"把道路还给行人"整治行动。

行动以加强宣传教育、加强联合执法、加强长效管控为重点,以市容中队一线队员、"蓝牡丹"城市文明服务队与文明劝导员为主要力量,逐街推进,同时引导市民积极参与,共同营造安全、有序、畅通的出行环境。

在中海路、西区大道,"蓝牡丹"城市文明服务队温馨提醒商铺店主遵守相关规定,并对乱停放、占用盲道的非机动车进行规整,对占用人行道或阻碍人行道出人口的车辆发送移车通知,在规定时间内不驶离的则依法处置。"经过整治后,人行道通畅多了,也整洁多了,我们日常出行更方便。"市民张先生说。

"行动将持续一个半月。接下来,我们每天将选择一至两条主要道路,集中力量进行整治。""蓝牡丹"城市文明服务队队长王铷莹说道。

据介绍,三门县综合行政执法局将以"街长+文明劝导员+女子服务队"的形式,加大巡查力度,建立健全长效管理机制,防止问题反弹。同时鼓励市民朋友从自身做起,文明出行,并通过随手拍等方式,积极举报违规行为。

学纪明纪严作风

平安 6

通讯员 金晓豪

本报讯 近日,平阳消防深人领会习近平总书记关于 全面加强党的纪律建设的重要论述,坚持以党纪明方向、 立规矩、正风气,引导广大指战员学纪、知纪、明纪、守纪。

平阳消防将学习贯彻党的二十届三中全会精神与党纪学习教育相结合,以理论学习中心组学习、读书班、假日课堂等为阵地进行集中学习、个人自学、研讨交流等,同时坚持正面引导与反面警示相结合,开展系列警示教育活动,带领指战员深入廉政教育基地参观,开展沉浸式学习活动10余场。

筑牢安全"防火墙"

通讯员 刘国征

本报讯 近日,苍南县桥墩镇应急消防管理站全面加强高温期间的安全生产管理与防范工作。

入夏以来,桥墩镇应消站加强对企业负责人的培训,要求定期开展安全隐患自查自改。同时,将高温天气安全防范工作与电动自行车违规充停专项整治行动、"周一夜查"等工作紧密结合,全力以赴做好高温条件下的安全防护工作。应消站工作人员加大安全生产检查的频次和力度,通过专项整治攻坚行动,结合常态化的日常检查与多部门联合深度检查,帮助企业排查安全生产隐患。6月份以来,已检查企业、来料加工点52家,发现隐患73条;安全生产执法立案4起,电动自行车违规充停处罚54起。

拧紧消防"安全阀"

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县召开梯控及电动自行车充电棚安装工作推进会。安装智能梯控是消除安全隐患的有效手段,给居民的电动车安个遮风挡雨的"家"才是长久之计。会上,相关部门汇报了当前建设进度、下步工作计划、安装梯控和充电棚协议签署等情况。

截至目前,龙游已在全县小区安装768个"电梯阻人"系统、485个电动车充电棚、7427个电动车充电插头,最大限度实现了群众安全便利充电、实惠用电。据悉,"电梯阻人"系统安装工作预计在11月底前实现全县住宅建筑电梯全覆盖。

全面检查除隐患

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市消防救援支队、教育、综合行政 执法等部门组成联合检查组,对北苑街道、上溪镇等辖区 56 所培训机构开展消防安全隐患检查。

检查人员重点对各机构的疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材、疏散指示标志是否完好有效,外墙门窗上是否设置阻碍逃生和灭火救援的障碍物,电气线路安装、敷设是否符合规定要求等进行检查。针对发现的消防安全隐患,检查人员现场督促机构主要负责人立即整改,对不能当场整改的,检查组开具《责令(限期)整改通知书》,要求限期整改。同时,相关部门要求各机构要严守安全底线,规范经营行为。

同心同向话平安

通讯员 谢婉莹

本报讯 近日,建德市大洋司法所、大洋镇综合信息指挥室、大洋消防队、大洋派出所借助江边人气,走进大洋江边太极广场,支起平安小摊,开展以"聚力反邪教,同心话平安"为主题的平安宣传活动。

现场,平安志愿者们通过拉横幅标语、摆放宣传展板、 发放宣传册等,点对点、面对面地向群众介绍反邪教、禁 毒和反诈等相关法律法规,提醒群众提高警惕。同时普 及"平安三率"、法律援助及民法典等知识。消防队员们 通过发放宣传手册,现场讲解消防安全、防溺水等知识。 派出所民警则通过以案释法的形式,讲解最新诈骗手 法。活动进一步营造了和谐、平安的社会氛围。